
Konstituierende Sitzung des Gemeinderats Asendorf –   

SPD und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bilden eine Gruppe 

Auf seiner konstituierenden Sitzung am 7. November herrschte im 

Gemeinderat nur Harmonie: Alle personellen Beschlüsse wurden 

einstimmig gefasst. 

SPD und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bilden im neuen Gemeinderat eine 

Gruppe, deren Vorsitz Rüdiger Geiß (SPD) innehat. Die SPD hatte in der 

Kommunalwahl am 11. September 19,7 Prozent der Stimmen erreicht, 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 16,1 Prozent. 

Auf Vorschlag der Wählergemeinschaft Asendorf-Dierkshausen (WGA) 

und der Gruppe SPD - BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN (Grüne) wurde Rainer 

Mencke (WGA) zum Bürgermeister von Asendorf gewählt; Mencke hatte 

bereits nach dem Tod von Peter Muus diese Position eingenommen. 

Stellvertretender Bürgermeister wurde Holger Cohrs (WGA), zweiter 

Stellvertreter Pierre Lösch (Grüne).  

In den Verwaltungsausschuss wurden Rainer Mencke [Stellvertreterin: 

Sandra Behr] und Holger Cohrs [Olaf Peters] (alle WGA) sowie Pierre 

Lösch [Rüdiger Geiß] gewählt. 

Der neue Gemeinderat hat – wie in der vorhergehenden Legislatur-

periode – wiederum drei Fachausschüsse:  

Im "Ausschuss für Umwelt, Bauen, Planen und Gemeinschaftshaus" 

führt Sandra Behr den Vorsitz; ebenfalls für die WGA wurde Manfred 

Dittrich [Vertreter: Michael Wintjen] in den Ausschuss gewählt. Für die 

Gruppe SPD/Grüne ist Uwe Möricke (SPD) im Ausschuss. 

Den Vorsitz im "Ausschuss für Wege, Straßen und Fremdenverkehr" wird 

in der neuen Legislaturperiode Olaf Peters führen, ebenfalls für die WGA 

in diesem Ausschuss sitzt nunmehr Sandra Behr [Manfred Dittrich]; die 

Gruppe SPD/Grüne entsenden Niels Lehmann (Grüne) und Uwe Möricke 

als seinen Vertreter. 

Rüdiger Geiß hat im "Ausschuss für Jugend, Sport und Soziales" den 

Vorsitz inne, sein Vertreter ist Niels Lehmann. Weitere Mitglieder für die 

WGA sind Holger Cohrs und Michael Wintjen [Vertreter: Olaf Peters]. 

Zuvor hatten die Ratsmitglieder beschlossen, von der Möglichkeit, einen 

Vertreter der Vereine und einen Stellvertreter als beratendes, nicht 

stimmberechtigtes Mitglied in den Ausschuss aufzunehmen, Gebrauch zu 

machen.   

Auf dem Foto (v.l.n.r.): Uwe Möricke, Pierre Lösch, Rüdiger Geiß, Niels 

Lehmann    


